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LİMİT HESABINDA BELİRSİZLİK DURUMLARILİMİT HESABINDA BELİRSİZLİK DURUMLARI

y=f(x)  fonks iyonu iç in  bazen lim
x→a

f (x)  

değer i  bu lunurken  x  yer ine a  
yazdığımızda

0
0

, ∞
∞ , ∞−∞, 0.∞ , 1∞ ,∞0  durumlar ı  i le  

karş ı laşabi l i r iz .  Sonuç o larak f (x)  

fonks iyonunda x→a  veya x→∞   iç in  

hesaplanan l imi t   yukar ıdak i  i fadelerden 
b i r i  o luyorsa,  b i r  be l i rs iz l ik  durumu vardı r
deni r.  Bel i rs iz l ik  g ider i lerek l imi t  var  ise 
bu lunabi l i r.

L imi t  hesaplandığında or taya  ç ıkan 
sayı lar ın  gerçek 0 ve gerçek 1 
o lmayabi leceğine d ikka t  ed in iz .  

    BİÇİMİNDEKİ BELİRSİZLİKLER  BİÇİMİNDEKİ BELİRSİZLİKLER  

lim
x→a

f (x)
g(x)

=0
0

bel i rs iz l iğ i  g ider i l i rken

a)  kesr in  pay  ve paydasında (x−a)  

çarpanı  sadeleşt i r i leb i l i r

b)  pay  ve payda 1 i le  geniş le t i leb i l i r  ( ! ! )

c)  değişken değiş t i r i leb i l i r  

Son durumda i fadeler  düzenleni r,  
sadeleşt i rme yapı l ı r  ve l imi t  a l ın ı r.

Örnek...1 :Örnek...1 :

 lim
x→2

(x2−4
x−2 )=?

   

Örnek...2 :Örnek...2 :

lim
x→1

x3−3 x2+3 x−1

x2−2x+1
=?

Örnek...3 :Örnek...3 :

lim
x→6

(x−6)2

x2−36
=?

Örnek...4 :Örnek...4 :

lim
x→3

√x−√3

x3−27
=?

   
     

Örnek...5 :Örnek...5 :

lim
h→y

y2−h2

h6−y6
=?

 
Örnek...6 :Örnek...6 :

lim
x→1

√ x−1
3√x−1

=?

Yol gösterme: x=t6 değişken değiş t i rmesi  

yapabi l i rs in iz .
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UYARIUYARI

lim
x→a

f (x)
g(x)

∈ℝ ve lim
x→a

g(x)=0 oluyorsa

lim
x→a

f(x)=0 olmal ıd ı r.  Buradaki  bö lümün

l imi t  değer i  be l i rs iz l ik  ka ld ı r ı ld ık tan sonra
bulunmuştur.

   

Örnek...7 :Örnek...7 :       

 lim
x→1

x2+ax+2
x−1

=k∈ℝ i se a+k=?

   
   
   

Örnek...8 :Örnek...8 :       

 lim
x→1

x2+mx+n
x−1

=n∈ℝ i se (m,n)  ik i l is in i  

bu lunuz.

     

Örnek...9 :Örnek...9 :       

 lim
x→3

x−3

x2+mx+3
=1

2
i se  m=?
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DEĞERLENDİRME DEĞERLENDİRME ─ 1─ 1

1) lim
x→2

2x2−7x+6

x2−4
=?

2) lim

x→
8

7

49x2−64

6x5−3x3−8x+9
=?

3) lim
x→3

x3−27

x2−8x+15
=?

4) lim
x→−2

ax2+3x+2
x+2

=k ∈ℝ  ise   a+k=?

5) lim
x→5

x−5

x2+mx+1
=r≠0 ise  m=?

6) lim

x→1−

|x2−1|
x3−1

=?
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